\plicant la definicié de la derivada podem calcular la derivada de qualsevol funcié. Per comoditat faren

ervir la taula de derivades que ens simplificara la feina.

Regles de derivacio
y=f(x)+gx) y'=f'(x)+g'(x)
y=k-f(x) y=k-f'(x)
y=f(x)-g(x) y'=f'(x)-g(x)+ f(x)-g'(x)

_ S y'= J'(x)-g(x) — f(x)-g'(x)
g [0
= f(g(x) y'=f'(g(x)-g'(x)
Funcié composta Regla de la cadena

Funcions simples Funcions compostes
Funcio Derivada Funcio (Reiz':);agina)
Constant y=c y'=0
Identitat y=x y'=
¢ i n ' n— n n—1 0
Potencia y=x y'=na y=[f()] = n[f(x)] FAE)
1
=Jx V'=—r (x) e e A )
J 2 i \/f(x)
Exponencial y=¢" y'=e y= o™ y'=e (x)_f (x)
y=a" y'=a"Ilna y=a’® y'=a’""Ina- f'(x)
y=f(x)» Cal anar en compte en aquest cas i seguir aquest procés
y=f* 1, 1, 1
—y'=g'Inf+g—f = ¢l o In F 4 g f
Iny=Inf* y f y'=f"g-Inf gff
Iny=g-In \ : 1,
Y ,g / , y'= y{g ‘Inf+g—f }
(Iny)'=(g'Inf) f
Logaritmica
y=Inx y'=— y=In f(x) y'= f (%)
X f(x)
1
=lo . X '= =lo Y (x) y'— f( )
' = y xIna Y &/ f(x) Ina
Trigonomeétrica | y =sinx y'=cosx y =sin f(x) y'=f'(x)-cos f(x)
y=Cosx y'=—sinx y=cos f(x) y'=—f"'(x)-sin f(x)
y'=1+1g" x =(1+tng(x))-f'(x)
y=igx , 1 y=1g f(x)
= y=——7F—"7'(
cos” x cos’ f(x)
Funcions arc 1 ' 1 £
(Inverga o} reci\prpca de = arc sin x y' = = arc sin ()C) y = X
les trigonomeétriques) y 1— xz Y f _ [f(.X')]2
-1 . -1
y=arccosx | y'= = y = arc cos f(x) y = J'(x)
1-x 1-[f ]
t ! fx) [V 1 [
y=arcigx = =arct X = .
T Yo 1+[f )]




